Festiwal 2017
W dniach 26-28 maja 2017 roku komitet organizacyjny festiwalu samochodów zabytkowych „Złoty cień Królewca”, administracja okręgu miejskiego „Miasto Kaliningrad” oraz Rada miejska deputowanych Kaliningradu planują przeprowadzenie wielkiego przedsięwzięcia z udziałem samochodów zabytkowych. Festiwal zostanie przeprowadzony również w historycznym centrum Kaliningradu, jak i na terenach najważniejszych historycznych miejsc Obwodu Kaliningardzkiego.
Festiwal według zaistniałej tradycji przeprowadza się w ciągu  trzech dni: piątek, sobota, niedziela. W skład programu wchodzi:
- mistrzostwo prowadzenia samochodów zabytkowych (to są prawdziwe zawody sportowe, wyniki uczestników  liczy się  za pomocą stopera);
- teatralizowany konkurs elegancji (kierowcy występują w strojach, określających epokę swojego pojazdu);
- wystawa historyczna;
Te imprezy odbędą się na głównym płacu Kaliningradu w obecności kilku tysięcy widzów.
Następnego dnia uczestnicy festiwalu spróbują swoje siły podczas 104-kilometrowego rajdu. Jego punkt końcowy – historyczne miasto Frydland, obok murów którego w roku 1807 odbyła się wielka walka pod kierownictwem Napoleona Bonapartego.
Ostatni etap festiwalu – obiad w zamku Nesselbeck oraz historyczne show pod otwartym niebem – „Średniowieczny turniej rycerski”.
Kto może wziąć udział w festiwalu?
Zapraszamy uczestników na historycznych samochodach zabytkowych do 1955 roku produkcji. Gorąco pragniemy udziału w festiwalu pojazdów, które zostały wyprodukowane przed Drugą Wojną Światową.
Decyzje odnośnie samochodów, które wychodzą poza określone ramki wiekowe, przyjmuje się indywidualnie po wysłaniu dodatkowych informacji, zdjeć samochodu i wypełnieniu zgłoszenia.
Co my, jako organizatorzy, możemy gwarantować:
- rezerwacja pokoi i zakwaterowanie w dobrym, nie drogim hotelu z parkingiem i stołem szwedzkim na śniadanie (nocleg opłacają sami uczestnicy);
- pomoc w uzyskaniu wizy rosyjskiej – wydział stosunków międzynarodowych administracji miejskiej przygotowuje i wysyła zaproszenia, kontroluje proces odebrania  wiz;
- bezpłatny udział w festiwalu – nie ma żadnych wpisowych;
- bezplatna uczta (wieczorem, po ukończeniu zawodów i konkursów);
- bezpłatne wycieczki autokarowe  i zwiedzanie muzeów;
Zwycięzcy  w 15-tu kategoriach dostaną specjalne puchary i dyplomy w imieniu Głowy okręgu i Prewodniczącego Rady miejskiej.
Waruki dla uczestników:
- dobry nastrój;
- chęć do udziału w zawodach i konkursach;
- pojazd określonej epoki
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