W materiale Nowin zatytułowanym „Czy winda zniszczy dzieło Mariana  Zawisły” zawarte są treści jakobym w liście otwartym  informował opinię publiczną,  iż w UM  trwają prace nad szybem windowym bez pozwolenia na budowę, czemu oczywiście  zaprzeczyła Rzeczniczka UM .
Portal Nowiny   opublikował  opinię Rzeczniczki UM, której ułatwiono zadanie poprzez  manipulowanie treścią zadawanego  pytania. Czy Pani Rzecznik znała treść listu otwartego? Nie wiem.
W moim liście otwartym nie ma informacji o tym, że w UM rozpoczęły się prace nad szybem windowym, jeśli Redaktor wskaże ,że jednak są,  to Go przeproszę, w przeciwnym wypadku oczekuję od Redakcji przynajmniej sprostowania.
Przede wszystkim list otwarty został napisany, po informacji Prezydenta ,której udzielił na konferencji prasowej w dniu 11 02 2021 ( nagranie zamieszczono w portalu Nowiny)
https://www.nowiny.pl/174961-dziecinna-zlosliwosc-opozycji-dariusz-polowy-o-poprawkach-do-jego-budzetu-dla-raciborza.html
W 8 minucie 30 sekundzie tego nagrania  włodarz zaczyna informacje na temat windy ,ilustrowane   wizualizacją i tam  padają słowa: „Bardzo ważna rzecz budowa windy dla niepełnosprawnych, aktualnie prace wewnątrz budynku już trwają, myślę , że już za chwilę będziemy mogli widzieć, że prace na zewnątrz postępują, a w ciągu kilku miesięcy cieszyć się z tego ,ze mamy gotową windę przy UM”.
Przekaz jest jasny i logiczny, za jego komunikatywność odpowiadają organizatorzy konferencji oraz jej główny aktor czyli Prezydent. Dochowując rzetelności ,po informacji Prezydenta , ustaliłem, że nie został nawet złożony wniosek o pozwolenie na budowę, że nie   ma ostatecznego projektu windy oraz , że MKZ nie wydała swojej opinii.
W tej konferencji uczestniczył też Redaktor Nowin a prowadziła ją Rzeczniczka UM, czyżby inaczej zrozumieli całkiem oczywisty przekaz Prezydenta lub zapomnieli jakich informacji wtedy udzielano?
Napisałem w liście otwartym, że Prezydent poinformował, iż  rozpoczęto wewnątrz budynku prace wstępne,  związane z posadowieniem windy wg wizualizacji zaprezentowanej w zeszłym roku.  Żadne słowa o  szybie windowym nie padły. Pisałem ,że  UM rozpoczęto prace nad windą bez zezwolenia na budowę( na podstawie uzyskanych informacji od stosownych instytucji)
Manipulacja Rzeczniczki UM, że to tylko remont sanitariatów, jest naiwna i zaprzeczająca słowom   Prezydenta ,wypowiedzianym na konferencji prasowej.
Zastanawiam się ,jaki ma sens angażowanie za publiczne środki kolejnych dziennikarzy ,tworzenie w UM komórek do spraw komunikacji, jeśli ludzie ci popełniają takie gafy, podważając   wiarygodność Prezydenta.
Przypisywanie  mi przez Redaktora słów ,których nie napisałem ,kłóci się z rzetelnością i dlatego proszę o sprostowanie  oraz zamieszczenie niniejszego tekstu w portalu Nowin.
Winda dla niepełnosprawnych w UM jest konieczna, jednak nie wolno tego realizować kosztem zaburzenia widoku  elewacji  budynku i  sgraffita Mariana Zawisły .                                                                                                                                 To   w rezultacie doprowadzi  do zniszczenia tego dzieła.                                                                                                                                                                                                                      A jak do tego ma się realizowana obecnie  idea parku kulturowego ?                                                                                                Może to Redakcja ustali ,zadając swoje trzy pytania  Prezydentom Miasta?                                                                               Marek Labus

